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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

 
 

6 Νοεμβρίου 2019 
 
 
 

Πραγματοποιήθηκε συνέντευξη Τύπου για παρουσίαση της εκδήλωσης 
 

«Μνήμες Κατεχόμενης Γης – Εκτοπισμένοι Δήμοι και Κοινότητες» 
 
 
 
Πραγματοποιήθηκε  σήμερα,  στο  Υπουργείο  Παιδείας,  Πολιτισμού,  Αθλητισμού  και 

 

Νεολαίας, συνέντευξη Τύπου με στόχο την ενημέρωση του κοινού για την εκδήλωση 
 

«Μνήμες Κατεχόμενης Γης – Εκτοπισμένοι Δήμοι και Κοινότητες». 
 

 
 
Η εκδήλωση συνδιοργανώνεται από το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, τον Δήμο Λεμεσού, την Επιτροπή Κατεχόμενων Δήμων, την Επιτροπή 

Κατεχόμενων Κοινοτήτων και το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών. 

 
 
Στη συνέντευξη χαιρετισμό απηύθυνε ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 

Νεολαίας Δρ Κώστας Χαμπιαούρης, ο οποίος, μεταξύ άλλων, ανέφερε ότι πρόκειται για 

μια ξεχωριστή εκδήλωση μνήμης και τιμής, όπου για πρώτη φορά θα παρουσιαστούν 

μαζί όλοι οι εκτοπισμένοι Δήμοι και όλες οι εκτοπισμένες Κοινότητες, παρέχοντας τη 

δυνατότητα στους μαθητές μας αλλά και στο κοινό να γνωρίσουν την ιστορία, τις 

παραδόσεις, τα ήθη και έθιμα των διάφορων περιοχών της κατεχόμενης πατρίδας μας. 

Πρόσθεσε,  επίσης,  ότι  θα  ακολουθήσει  εκδήλωση  καταδίκης  του  ψευδοκράτους  το 

βράδυ της 15ης Νοεμβρίου. 

 
 
Οι εκδηλώσεις αυτές, επισήμανε ο Δρ Χαμπιαούρης, εμπίπτουν στο πλαίσιο του υπό 

έμφαση στόχου του ΥΠΠΑΝ «Γνωρίζω, Δεν ξεχνώ, Διεκδικώ». Οφείλουμε, ανέφερε στο 

ίδιο πλαίσιο ο Υπουργός Παιδείας,  «να ξαναζωντανέψουμε την κατεχόμενη γη μας στα  

μάτια  των  παιδιών,  ώστε  να  διατηρούμε  ασβέστη  τη  μνήμη  των  κατεχόμενων 

χωριών και πόλεών μας». 
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Όσον αφορά στην ανάγκη για τη διοργάνωση της εκδήλωσης, ο Δρ Χαμπιαούρης 

σημείωσε ότι η  διεκδίκηση για την απελευθέρωση και την επανένωση της πατρίδας μας 

δεν μπορεί παρά να είναι συνεχής, να εκφράζεται με ειρηνικά μέσα και στη βάση της 

εφαρμογής των βασικών δικαιωμάτων και ελευθεριών του ανθρώπου. 

 
 
Ακολούθως,  ο  Υπουργός  συνεχάρη  τους  κατεχόμενους  Δήμους  και  Κοινότητες,  οι 

οποίοι, κάτω από αντίξοες συνθήκες, αναδεικνύονται σε φορείς εγρήγορσης και 

επαγρύπνησης, τόσο για την κληρονομιά μας όσο και για τη λύτρωση της πατρίδας μας 

από την τουρκική στρατιωτική κατοχή, και την αποκατάσταση των καταπατημένων 

δικαιωμάτων του λαού μας. 

 
 
Τέλος, κάλεσε όλους τους πολίτες να συμμετάσχουν στην εκδήλωση την Πέμπτη, 14 

 

Νοεμβρίου από τις 8:00 π.μ. – 7:30 μ.μ. και την Παρασκευή, 15 Νοεμβρίου από τις 8:00 

π.μ. – 5:00 μ.μ., στον Δημόσιο Κήπο Λεμεσού. Καθώς και στην αντικατοχική εκδήλωση 

στις 15 Νοεμβρίου, στις 7 το βράδυ, στο Λανίτειο Θέατρο. 

 
 
Στη συνέχεια, ο   Δήμαρχος Λεμεσού κ. Νίκος Νικολαΐδης στον δικό του χαιρετισμό 

σημείωσε ότι η ιδέα του Υπουργού Παιδείας να διοργανωθεί μια μεγάλη εκδήλωση, με τη 

συμμετοχή όλων των κατεχόμενων Δήμων και Κοινοτήτων μας, δεν μπορούσε παρά να 

μας κάνει όλους να την αγκαλιάσουμε με μεγάλη συγκίνηση κι ενθουσιασμό. Τόνισε, 

επίσης, ότι «η πιο σημαντική πτυχή των εκδηλώσεων αυτών αφορά στην εμπλοκή των 

παιδιών μας». Θα δοθεί η ευκαιρία, πρόσθεσε, «σε χιλιάδες παιδιά που δεν γνώρισαν τα 

κατεχόμενα χωριά και τις πόλεις μας, να τα γνωρίσουν. Να γνωρίσουν την καταγωγή 

τους, να αποκτήσουν αυτογνωσία, να δημιουργήσουν ζωντανές εικόνες από μια πατρίδα 

που δεν πρέπει να την διαγράψουμε και να την αφήσουμε να χαθεί. Γιατί θα χαθεί, όταν 

την ξεχάσουμε», κατέληξε κ. Νικολαΐδης. 

 
 
Στο ίδιο πλαίσιο, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Κατεχόμενων Δήμων Δρ Πέτρος Καρεκλάς 

ανέφερε ότι εκδηλώσεις όπως αυτή που διοργανώνουμε δεν συμβάλλουν μόνο στη 

διατήρησή της μνήμης ως έκφραση θύμησης και νοσταλγίας, αλλά έχουν κι ένα 

ξεχωριστό, ευρύτερο στόχο: να φέρουν κοντά τη νέα γενιά, να γνωρίσει τους τόπους 

αυτούς, να τους αγαπήσει και να τους διεκδικεί. «Θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε τα 

δίκαια μας μέχρι την τελική λύτρωση και ο προσφυγικός κόσμος θα παραμείνει στην 

προμετωπίδα αυτού του αγώνα. Αυτό το ηχηρό μήνυμα δίνει η ενεργός συμμετοχή μας 

σ’ αυτές τις εκδηλώσεις», πρόσθεσε ο Δρ Καρεκλάς. 
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Στη συνέχεια, ο Προεδρεύων της Επιτροπής Κατεχόμενων Κοινοτήτων Δρ Ελευθέριος 

Αντωνίου ανέφερε ότι εκδηλώσεις όπως οι «Μνήμες Κατεχόμενης Γης» συμβάλλουν στη 

διατήρηση της φλόγας του πόθου για επιστροφή και κάλεσε, εκ μέρους Επιτροπής 

Κατεχόμενων Κοινοτήτων, τον κόσμο να δώσει δυναμικά το παρών του στις 14-15 

Νοεμβρίου. 
 

 
 
Στον δικό της χαιρετισμό, η Διευθύντρια του Γραφείου Τύπου και Πληροφοριών (ΓΤΠ) κα 

Σόφη Μιχαηλίδου ανέφερε ότι το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών, ως συνδιοργανωτής 

της εκδήλωσης, ενισχύει κάθε προσπάθεια διατήρησης της μνήμης των κατεχόμενων 

Δήμων και Κοινοτήτων. Σε αυτό το πλαίσιο, πρόσθεσε, εξέδωσε μια πολυσέλιδη έκδοση 

στην οποία υπάρχει υλικό που αφορά όλους τους κατεχόμενους Δήμους και Κοινότητες 

του νησιού μας. Επιπρόσθετα, ανέφερε ότι στο πλαίσιο των διάφορων δραστηριοτήτων 

του το ΓΤΠ  φροντίζει να ενημερώνει για την αδικία που επιτελείται στο νησί μας από την 

τουρκική εισβολή. 

 
 
Κλείνοντας επισήμανε ότι εάν θέλουμε να δούμε την Κύπρο μας επανενωμένη είναι 

καθήκον μας να υπενθυμίζουμε συνεχώς στη νεολαία μας ότι η πατρίδα μας δεν είναι 

μόνο οι ελεύθερες περιοχές. Πατρίδα μας είναι και οι 9 κατεχόμενοι Δήμοι και οι 136 

κατεχόμενες Κοινότητες. 
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